

М

МОЯ  
А...»

**творчества состоялся  
конкурса чтецов «Тихая моя  
мотивы в поэзии XIX и XX  
х выявления и поддержки  
подежи, развития  
еского потенциала**

и: выразительность исполнения, эмоциональность прочтения, артистизм, оригинальность выбора произведений, речевая культура. Конкурсанты выступали в четырех возрастных категориях. Победителями стали Дарья Еремина (9 класс, школа №6), Наталья Червоннова (10 класс, школа №6), Андрей Лаврентьев (11 класс, школа №5), Наталья Николаевна Каширова (учитель русского языка и литературы, школа №3). Все участники конкурса были награждены грамотами и памятным призами. Победители будут представлять наш район в областном конкурсе чтецов, который состоится в Нижнем Новгороде.

**Алина ЧУБИКОВА**  
Фото автора



## В ГКУ «СРЦН «НАДЕЖДА»

**В ГКУ «СРЦН «Надежда» Сергачского района» с 2013 года на базе отделения дневного пребывания функционирует Служба сопровождения семьи и ребенка с ограниченными возможностями.**

Целью деятельности Службы является организация комплексной помощи семье и ребенку с ограниченными возможностями для его оптимального развития и адаптации в обществе.

Работа Службы осуществляется по следующим направлениям:

1. Творческая реабилитация (занятия в творческой мастерской «Мир своими руками», занятия в кружке «Тестопластика»).

2. Социальный патронаж семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями.

3. Организация досуга и открытых мероприятий.

4. Организация групп кратковременного пребывания.

В рамках деятельности Службы сопровождения семьи и ребенка с ограниченными возможностями ведет свою работу клуб «Ветер перемен», в котором проводятся индивидуальная работа с детьми-инвалидами и их родителями, консультации по социально-правовым, социально-педагогическим и психолого-педагогическим вопросам, развлекательные, познавательные, оздоровительные и спортивные праздники, акции «Новый год шагает по планете», «С днём рождения».

Сотрудники Центра организуют и проводят мероприятия, перевоплощаясь в различных сказочных героев, активно вовлекая детей и их родителей,



## Есть такая СЛУЖБА

создавая массу положительных эмоций.

Для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, были проведены: театрализованное представление «Этой ярмарки краски»; спортивная семейная игра «Поезд здоровья»; игровая программа «Ах, лето»; театрализованное представление «Путешествие в чудесную страну знаний»; концертная программа «Лучше мамы в мире нет» и другие.

В этом году в летнем оздоровительном лагере «Республика Детства» прошли курс реабилитации 2 ребенка с ограниченными возможностями. Лагерь работал по программе «Большое путешествие по Книге чудес». Главная

цель программы – организованный отдых детей в летний период, укрепление их физического, психического и эмоционального здоровья, развитие творческих способностей.

Реализация программы осуществлялась через обучающую, досуговую, интеллектуальную, познавательную, спортивно-оздоровительную деятельность.

В заключение хочется сказать, что семьи с большим удовольствием посещают наше учреждение, участвуют во всех предложенных мероприятиях, приобретая при этом положительный опыт общения, реализуя свой творческий потенциал.

В рамках Декады инвалидов в Центре проведены: конкурс фотографий «Я и мой лучший друг»; занятие в мастерской «Чудо из теста» – «Сделаем сами своими руками»; выставка поделок «Сделали сами своими руками»; игровая программа «Дружба крепкая»; физкультурно-оздоровительный праздник «Мы всё можем».

Приглашаем семьи, воспитывающие ребенка с ограниченными возможностями, стать активными участниками клуба «Ветер перемен».

Мы ждем вас по адресу: г. Сергач, ул. Коммуны, д. 5«б», ГКУ «СРЦН «Надежда» Сергачского района», тел.: 5-93-90.

**Ирина ФАДЕЙЧЕВА,**  
заведующая Службы  
сопровождения семьи  
и ребёнка с ограниченными  
возможностями



## ПОБЫВАЛИ В ЦИРКЕ

него не поступало необходимых сведений. Тогда дядя оказался под подозрением, и его стали спрашивать, мол, он что-то скрывает, если ничего не сообщает. Чуть не попал под трибунал, но спасло одно обстоятельство. Дядя доказывал, что не замешан ни в каких действиях, и сказал, что единственного сына назвал в честь революции – ВИЛЮРИК – Владимир Ильич Ленин организатор рабочих и крестьян.

В 1941-м он уходит на фронт водителем полуторки. Дядя рассказывал, что был свидетелем ареста генерала Власова.

В один из дней 1944-го года дядя Витя в очередной раз на «студебекере» притянул пушку к окраине леса. И вдруг – взрыв, потерял сознание. Очнулся в госпитале... без

сердце с фронта майором, но без обеих ног. Если говорить о нашей династии в целом, то нужно сказать о подполковнике запаса А.В. Котенкове, который живет в Ростове-на-Дону, и полковнике В.М. Котенкове – главном конструкторе «Роскосмоса».

**Ю. КОТЕНКОВ.**  
с. Сосновка.



## КУЛЬТУРА

# Бравые ребята

**В феврале в клубе имени Ленина состоялась премьера спектакля-сказки «Как Настенька чуть кикиморой не стала» по пьесе Владимира Илюхова. В весенние каникулы 28-30 марта ребята пришли с родителями посмотреть это очень позитивное и поучительное представление.**

Оно, как и все детские сказки, учит, что хорошо и что плохо. В данном случае плохо лениться и быть нерахой. Специалист по этой части в пьесе – Настенька.

Лентяйку заприметила Баба-яга и решила превратить в Кикимору. Юные зрители с интересом следили за событиями на сцене, превращением Насти в лягушку и потом обратно. Прекрасно справились со своими ролями: Баба-яга (Мария Полшнова), Кот Мафоня (Ирина Чекунова), Аленушка (Виктория Ахмедова), Настя (Екатерина Чекунова), Домовой (Алексей

Сусанов). Bravo, ребята!

Огромное спасибо режиссеру-постановщику Елене Бурмистровой, художнику-постановщику Александру Бурмистрову. Это его руки сотворили замечательную декорацию, зритель окунулся в сказочный лес с избушкой Бабы-яги и старинным колодцем.

Спасибо звукооператору Андрею Горланову.

Спектакль закончился, и присутствующие стоя аплодировали юным артистам. Труд актера, особенно самодеятельного, нелегок, и поэтому очень приятно чувствовать признание зрителей.

\*\*\*

С возрастом эпизоды из далекой юности приходят на память ярко, но с некоторой грустью. Как только перешагнула порог клуба им. Ленина, сразу нахлынули трогательные, теплые воспоминания, когда девочками ходили туда на танцы, в кино – это было счастливое время.

**Э. ТУЗИНА.**

пришли в районную детскую библиотеку. С тех пор каждая встреча с ней превращается в праздник. 19 февраля в детской библиотеке прошла интеллектуальная игра «Армейский ринг», участниками которой стали наши мальчики и их папы. Л.А. Маслова познакоми-

ла с азартом обезвреживали мины

для своих любимых мам, бабушек, одноклассниц. По окончании мероприятия всем прекрасным дамам были вручены памятные подарки.

Большое спасибо работникам детской библиотеки!

**Ученики 3 «Б» класса МБОУ «Сергачская СОШ №3» и их родители.**

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Цель деятельности службы: содействие в организации комплексной помощи семье и ребенку с ограниченными возможностями для его оптимального развития и адаптации в обществе.

Работа Службы осуществляется по следующим направлениям: творческая реабилитация (занятия в творческой мастерской «Мир своими руками», в кружке «Тестопластика»); социальный патронаж семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями; организация досуга и открытых мероприятий; организация групп кратковременного пребывания.

При софинансировании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках региональных программ «Равные возможности» и «Мы – как все» учреждением было приобретено оборудование: мебель и компьютерная техника; игровые, развивающие пособия и спортивный инвентарь для занятий с детьми с ограниченными возможностями; для организации деятельности интегрированных творческих, швейных и полиграфических мастерских – расходные материалы; для внедрения технологий комплексной ранней диагностики и реабилитации ребенка в раннем возрасте в условиях семьи – игровое и развивающее оборудование.

В рамках деятельности службы сопровождения семьи и ребенка с ограниченными возможностями ведет свою работу клуб «Ветер перемен», в котором проводятся индивидуальные занятия с детьми-инвалидами и их родителями, консультации по социально-правовым, социально-педагогическим и



# СЛУЖБА сопровождения

**На базе отделения дневного пребывания «Надежда» Сергачского района в 2013 году создана Служба сопровождения семьи и ребенка с ограниченными возможностями.**

психолого-педагогическим вопросам, развлекательные, познавательные, оздоровительные и спортивные праздники, акции «Новый год шагает по планете», «С днём рождения».

В заключениях хочется сказать, что семьи с большим удовольствием посещают наше учреждение, участвуют во всех предложенных мероприятиях, приобретая при этом положительный опыт общения, реализуя свой творческий потенциал. Приглашаем семьи, воспитыва-

ющие ребенка с ограниченными возможностями, стать активными участниками Клуба «Ветер перемен».

Мы ждем вас по адресу: г. Сергач, ул. Коммуны, д. 5«б». ГКУ «СРЦН «Надежда» Сергачского района», тел. 5-93-90.

**И. ФАДЕЙЧЕВА,**  
заведующая Службой  
сопровождения семьи  
и ребёнка с ограниченными  
возможностями.